



## 我省首个社会风险评估领域地方标准发布 明确服务标准、提升服务质量、强化规范服务

通讯员 楚景会

本报讯 5月13日,浙江省地方标准《重大决策社会风险评估第三方服务规范》(以下简称《规范》)正式发布。这是我省重大决策社会风险评估领域首个地方标准,也是我国该领域首个第三方服务规范。

重大决策社会风险评估是社会治理中源头防范重大风险的重要举措和有效路径。目前,全省已有从事重大决策社会风险评估服务的第三方机构403家,在推动各类重大决策平稳落地过程中发挥着不可

忽视的作用。但在发展过程中也出现了一些新情况、新问题,亟需通过明确服务标准、提升服务质量、强化规范服务,营造有序竞争、健康发展的市场环境。

编制《规范》由省委政法委提出、归口并组织实施,由浙江省社会风险评估促进会牵头,浙江创安风险评估咨询有限公司、温州市建设工程咨询有限公司、浙江省现代社会稳定风险评估研究中心、浙江省标准化研究院、台州市经济建设规划院有限公司等参与起草。从2021年8月启动编制工作以来,先后调研全省11个设区市和80余个县(市、区),实地走访130家第三方

机构,邀请近300家第三方机构参加座谈,并广泛征求党政机关、专家学者和社会公众的意见。

《规范》包括9章、6个附录,对第三方机构在浙江省开展重大决策社会风险评估服务的基本要求、机构要求、服务范围、服务内容、服务保障、服务评价与改进等作了详细规定。其中,首次提出第三方机构应注明服务内容,实现明码标价,提供相宜服务,并在附录中给出了服务费用构成要素和合同内容构成要素,引导第三方机构规范市场行为;首次明确了评估报告编制体例,并植入了经过实践检验的评估报告质

量标准;首次对第三方机构服务保障机制建设作出了具体指引,要求建立健全质量保障、档案管理和服务风险管理制度,并做好服务评价与改进。“《规范》的一大特点就是回应当前行业内迫切需要解决的问题,对重大决策社会风险评估第三方服务进行了全方位、全过程规范。它既是第三方机构做好评估服务的规范,也是评估主体单位、主管部门验收、考察第三方服务质量的标准。”浙江省社会风险评估促进会秘书长蒋宜介绍说。

据了解,《规范》将于6月13日起实施。



### “氢、电、天然气”合一 助力“绿色亚运”

5月17日,杭州首座以绿氢为示范、“氢、电、天然气”三位一体的绿色交通综合能源站在滨江区启用,向社会开放。这是杭燃集团继建成萧山机场三期天然气分布式能源站后,推出的又一项“绿色亚运”示范点。杭燃集团通过充分论证和技术改造,集约利用资源,把原滨江天然气应急气源站“变身”为绿色低碳的交通综合能源示范站,既能为氢燃料电池汽车加氢,还能为电动汽车快速充电,同时保留为油气双燃料出租车加注压缩天然气。

魏志阳 摄

## “虎哥”叫别人小心,自己却迎着冲卡车扑了上去 绍兴一交警被撞后拖行700余米牺牲,年仅48岁

本报首席记者 陈佳妮

见习记者 曹梦琪 通讯员 杨迪 朱敏锐

5月16日凌晨,交警陈永虎带队在绍兴市柯桥区马鞍街道汇商路开展交通违法整治,丁某某驾驶越野车强行冲卡,直接撞上陈永虎,将其顶在引擎盖上拖行700余米,致其严重受伤。经全力抢救无效,陈永虎因公牺牲,年仅48岁。

“陈永虎,男,1995年参加公安工作,生前系绍兴市公安局柯桥区分局交警大队马鞍中队中队长,一级警长……”5月17日下午,当绍兴市公安局柯桥分局党委副书记、政委沈勇对外通报这一“噩耗”时,几度哽咽。

5月15日23时,陈永虎带队在汇商路开展交通违法整治,这已经是当晚第三次设卡。对讲机里,不时传来陈永虎的声音:“大家千万小心,安全第一!”

23时54分,一辆棕色越野车驶来并逐渐减速,辅警葛成龙和孙凯示意司机停车接受检查。谁料,越野车非但没有停车,反而突然加速,直接冲卡逃逸。陈永虎立即指令中队数字警务室。值班民警进行轨迹追踪后,发现越野车一路闯红灯,还撞坏了路边隔离栏,严重危害公共安全,情况十

分危急。

逃窜约12分钟后,越野车再次绕回同一执勤卡口。“冲卡的车又开回来了,注意!”同事得知情况后,立刻通过对讲机将情况通报给陈永虎。“这里是商业中心,这么继续开下去要闯祸的,我们必须把这辆车截停!大家注意安全!”陈永虎让大家注意安全后,示意司机停车接受检查。没想到,司机竟然毫不理会,依旧狂踩油门,将陈永虎直接顶到了越野车引擎盖上,并加速逃离。

站在旁边的葛成龙也被撞了一个踉跄,“虎哥!虎哥!”他顾不上手臂的剧痛,只想去拉车门,却没来得及,眼睁睁看着陈永虎被越野车顶着狂奔远去。陈永虎被整整拖行了700余米,他极力保持平衡,并不断拍打车引擎盖,示意停车。但是,车辆反而加速前行,直至撞断了路边一棵大树,翻下两米高的坡路,与对向车道一辆轿车发生碰撞侧翻后才停下。

陈永虎倒在了路边。队友赶到后,立即将他送往绍兴市人民医院抢救。但因伤势严重,经全力抢救无效,从警27年的陈永虎永远离开了他深爱的公安事业和情同手足的队友们。

目前,越野车司机丁某某涉嫌以危险方法危害公共安全罪,已被刑拘。

无论工作再忙,每一天,陈永虎都会在朋友圈发一个自制的宣教小视频,比如“道路千万条,安全第一条”。他的宣教小视频已经“停更”2天了,并且,再也不会更新了。

说起“虎哥”,同事们都用一个“拼”字来形容。遇到持械的不法分子,他把队友护在身后,最后自己被打伤;疫情防控期间的卡口执勤,他总是把自己排在交通压力最大的卡口;节假日排班,他总是给自己多排,尽量让同事多点休息时间。

陈永虎的办公桌上,还放着没完成的修改稿,那是关于马鞍街道道路停车难问题的解决方案。“有问题找虎哥,虎哥的电话就是我们的‘110’。”辖区群众很“认”陈永虎,也叫他“虎哥”,“只要有困难,不论是电话请教还是上门求助,虎哥一定二话不说帮到底。”

陈永虎的那辆黑色桑塔纳还停在单位停车场里。这辆车是队里最“老”的车,陈永虎依旧把它当做宝贝。透过车窗可以看到,后视镜上挂着平安福,后座还放着一叠工作总结。

平水交警中队民警阮海波是陈永虎的

徒弟,在他眼里,工作中事事要“争第一”的师父,生活中却很“将就”。“他对别人慷慨,对自己却抠门,就连留给自己的时间也特别‘吝啬’。”阮海波红着眼说。

陈永虎的父亲身体不好,这些年来,“虎哥”要么在工作,要么在照顾父亲,留给自己的时间真的太少了”。

“上个月,我在做排班表的时候,虎哥还说‘忙完这段时间,我要放个假,陪爱人去看看丈母娘’。”马鞍交警中队副中队长孔少伟说,这个月本来已为虎哥安排好了假期,虎哥的儿子难得放假,他本来想带着老婆孩子去兰亭探望丈母娘,“结果,这4天假期他还是在加班。”

在陈永虎的二舅哥姚剑光眼里,20多年来,陈永虎每次到丈母娘家都是“匆匆打卡”。“有时候饭吃到一半,他就放下筷子走了。”姚剑光说,全家人都知道他“随时随地要出警”。

姚剑光说,虽然不常见到人,但丈母娘对这个女婿却是疼爱有加,“他爱吃虾油鸡,每年春节前,我妈都要多准备一些,嘴里念叨着给永虎吃,就盼着女婿来呢……”

“这两天,永虎的父亲一直给他手机打电话,我们不敢说,只能告诉他,永虎手机丢了……”